



विकास योजनाओं का शिलान्यास करते मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव, गैलेंट इस्पात लिमिटेड के प्रबन्ध निदेशक चन्द्र प्रकाश अग्रवाल को 117 एकड़ भूमि अधिग्रहण का सहमति पत्र सौंपते हुए मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव एवं ग्लाइकोल्स लिमिटेड का लोकार्पण करते मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव, साथ में खड़े हैं अमर सिंह

# पूर्वांचल में उद्योग लगाने पर मिलेगी पांच प्रतिशत की छूट - मुलायम

## मात्र तीन वर्ष में प्रदेश में ८२ हजार करोड़ रुपये के उद्योग लगे-अमर सिंह

**कार्यालय प्रतिनिधि**  
 गोरखपुर, १४ नवम्बर। प्रदेश के मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव ने कहा कि अब प्रदेश का औद्योगिक विकास कोई रोक नहीं पायेगा और न ही पूर्वांचल पिछड़ा रहेगा। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार मध्य उत्तर प्रदेश, पूर्वांचल और बुंदेलखण्ड जैसे क्षेत्रों के औद्योगिक विकास को लेकर भी गंभीर है। इन क्षेत्रों में नयी औद्योगिक इकाई लगाने वालों को पांच प्रतिशत की अतिरिक्त रियायत दी जायेगी।

गोरखपुर, जिला मुख्यालय से लगभग २० किमी. दूर सहजनवा (गौडा) में ३५० करोड़ रुपये की लागत से स्थापित होने वाले गैलेंट इस्पात लिमिटेड की आज आधारशिला रखने के बाद परिसर में उपस्थित जनसमुदाय को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री यादव ने कहा कि पूर्वांचल में पिछड़ेपन की स्थिति ५५ वर्षों से है और इसके लिए कांग्रेस कम जिम्मेदार नहीं है। उन्होंने कहा

कि प्रदेश में जब-जब समाजवादियों की सरकार बनी तब-तब पूर्वांचल का विकास हुआ। वर्ष १९८९ में जब उनकी सरकार प्रदेश में बनी तो पूर्वांचल के लिए विशेष निधि दी गयी। इसके बाद जब दूसरी बार सरकार बनी तो पूर्वांचल विकास निधि को बढ़ा दिया गया। हमारा प्रयास लगातार विकास का रहा है। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश विकास परिषद के गठन के बाद भी पूर्वांचल और बुंदेल खण्ड को विकास निधि दी गयी। उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश विकास परिषद के अध्यक्ष अमर सिंह ने औद्योगिक विकास की ऐसी नींव रख दी है कि अब प्रदेश का औद्योगिक विकास नहीं रुकने वाला है। उन्होंने यह भी कहा कि कन्या विद्याधन और चैरोजगारी भत्ता वितरण से देश के अन्य प्रदेशों में खलवली मची हुई है। केन्द्र सरकार पर आरोप लगाते हुए श्री यादव ने कहा कि बिजली संकट के बावजूद प्रदेश की बिजली नहीं दिया जा रहा है। यहां तक की दादरी विद्युत परियोजना में रोडा

अटकाया जा रहा है। उन्होंने कहा कि केन्द्र दादरी विद्युत परियोजना को गैस चुनाव बाद देगा ताकि प्रदेश सरकार इसकी उपलब्ध नहीं ले सके। उन्होंने कहा कि उद्योगों के लिए ली जाने वाली जमीनों का कसानों को वाजिब दाम दिया जायेगा। स्थानीय बी.आर.डी. मेडिकल कालेज की चर्चा करते हुए श्री यादव ने कहा कि वह इसे उत्तम मेडिकल कालेज बनायेंगे। उन्होंने यहां तक कहा

कि उन्होंने इस मेडिकल कालेज को बचाया है तथा इसे धन भी दिया है। उन्होंने कहा कि इस मेडिकल कालेज को और धन भी दिया जायेगा ताकि पूर्वांचल के साथ-साथ विहार की जनत

### अग्रवाल से प्रभावित दिखे मुलायम

गोरखपुर, १४ नवम्बर। .... जो तेरी चाहत है कि उत्तर प्रदेश का उत्तम प्रदेश बनायेंगे, तो हमारा वादा है, तेरे राह के हम सफर बन जायेंगे। यह पंक्तियां हैं गैलेंट इस्पात लिमिटेड के प्रबंध निदेशक चन्द्र प्रकाश अग्रवाल की, जिसे उन्होंने मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव के स्वागत भाषण में पढ़ा। श्री अग्रवाल को 'व्यवस्था' और 'परफार्मेंस' देखकर मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव काफी प्रभावित दिखे। उन्होंने कहा भी कि अब अग्रवाल उनके काफी नजदीक है तथा वह यह चाहेंगे कि श्री अग्रवाल अपने क्षेत्र में 'मितल' को भी पीछे छोड़ दें। मंच पर श्री अग्रवाल के परिवार के लगभग सभी सदस्यों ने मुख्य मंत्री मुलायम सिंह यादव का स्वागत किया तथा उनके साथ फोटो भी खिंचवाया। उत्तर प्रदेश विकास परिषद के अध्यक्ष अमर सिंह ने भी कहा कि उनकी भी इच्छा है कि श्री अग्रवाल अपने क्षेत्र में 'मितल' को पीछे छोड़ दें। श्री सिंह ने तो हंसते हुए कहा कि इस्पात में बहुत तेजी है। आप अच्छा पैसा कमायेंगे। आप ऐसा प्रयास करें कि लोग 'मितल' को भी भूल जायें। समारोह में मुख्यमंत्री श्री यादव ने कहा कि अब श्री अग्रवाल का परिवार ( शेष पृष्ठ ५ पर )

### अग्रवाल से प्रभावित...

उनके काफी नजदीक हो गया है। मुख्य मंत्री श्री यादव ने अपनी पार्टी के नेताओं और कार्यकर्ताओं से भी अनुरोध किया कि वे ऐसी हरकत कभी नहीं करें जिससे कोई व्यापारी या उद्यमी आहत महसूस करे। कार्यक्रम में ही प्रदेश औद्योगिक विकास आयुक्त अतुल कुमार गुप्त ने गैलेंट इस्पात लिमिटेड के लिए ११७ एकड़ भूमि अधिग्रहण का सहमति पत्र भी श्री अग्रवाल को सौंपा। कार्यक्रम स्थल पर मुख्यमंत्री के शानदार स्वागत के साथ-साथ गैलेंट इस्पात लिमिटेड को ओर से लगभग एक कि.मी. तक मुख्य सड़क पर स्वागत द्वार लगवाये गये थे।

### पूर्वांचल में उद्योग लगाने पर...

यादव के मात्र तीन वर्ष के मुख्यमंत्रीत्व काल में प्रदेश में ८२ हजार करोड़ रुपये के उद्योग लगे हैं। २० हजार करोड़ रुपये गन्ना किसानों का भुगतान किया गया है। श्री सिंह ने कहा कि वह विकास के मामले में पक्षपात का आरोप लगाने वालों से कहना चाहेंगे कि जितना पूर्वी उत्तर प्रदेश में विकास हुआ है उतना ही इटावा में भी नहीं हुआ है। उन्होंने इस बात का भी अनुरोध किया कि गैलेंट इस्पात लिमिटेड को कम से कम पांच प्रतिशत की अतिरिक्त छूट दी जाय। गैलेंट इस्पात लिमिटेड के प्रबंध निदेशक चन्द्र प्रकाश अग्रवाल ने स्वागत भाषण में कहा कि इस इकाई की स्थापना श्री अग्र सिंह की प्रेरणा से ही संभव हो सकी है तथा मुख्यमंत्री श्री मुलायम सिंह यादव की कृपा से उनका सपना साकार हुआ। गैलेंट ग्रुप के विकास यात्रा का विस्तार से जिक्र करते हुए श्री अग्रवाल ने कहा कि पूर्व से घोषित समस्त औद्योगिक नीतियों में पूर्वांचल और बुंदेलखण्ड को अतिपिछड़ा मानते हुए इन क्षेत्रों के उद्योगों को

अतिरिक्त सुविधाएं प्रदान की गयी थीं जबकि में समान सुविधाएं उपलब्ध होने के कारण क्षेत्रों में ही आकर्षित होंगे। अतः पूर्वांचल अं हेतु इन क्षेत्रों में स्थापित होने वाले उद्योगों में पूंजी उपादान उपलब्ध कराये जाने से इन क्षेत्रों आकर्षण होगा जिससे इन क्षेत्रों का त्वरित औ संकेगा। कार्यक्रम का संचालन पत्रकार संजय ने माल्यार्पण कर मुख्यमंत्री मुलायम सिंह यादव परिषद के अध्यक्ष अमर सिंह का स्वागत किया मंत्री पंडित हरिशंकर तिवारी, कृषि राज्य मंत्री निर्माण राज्य मंत्री अरविंद सिंह गोप, विधा सहकारी बैंक गोरखपुर के अध्यक्ष रामदरश वि सदस्य देवेन्द्र प्रताप सिंह, सांसद भालचंद्र य यादव, सभा व्यापार सभा गोरखपुर के जिल ( भोला ) संमत कई नेता और उद्यमी उपस्थित थे। रमावती देवी डिग्री कालेज गोरखपुर की छात्रा

### ...और चुनावी बिगुल...

खतरों से भी आगाह किया। उन्होंने कहा कि उन्हें सता से उखाड़ फेंकना चाहते हैं मगर ज शक्ति है इसीके बूते वह हिन्दुस्तान की तकदी यादव ने भीड़ को बिल्कुल चुनावी अंदाज में अ तीन वर्षों में पूर्वांचल में औद्योगिक विकास की किल्लत खत्म होगी और हिन्दुस्तान की तकद